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* B 00bIACHHOM KU3HU CIIOBOM «Pad0OTa) MBI
Ha3bIBACM PA3JIMYHBIC JCHMCTBUS YEI0OBEKA WIH
YCTPOUCTRA - :

CMbICJIY OTJIMY?
IPUBbLIYHOIO!




- CrajgsgpHas puznyeckasi BeJUINHA,
ABJIAIOUIASICH IPOCTPAHCTBEHHOH
XaPAKTEePUCTUKOM ACHCTBUSA CHJIBI

[Al=[1 L]




PaboTta cunol

Pabora cuiibl (A)— 3TO BEJIMUYNHA, XapAKTEPUIYOIIA
BO3JECUCTBHE CUJIBI, B 3aBUCHUMOCTH KaK OT CaAMOU CHJIBI TaK U OT
IEepEMEILICHUS T€Ia, K KOTOPpOMY Obliia MPUJIOKEHA CHUJIA.

A=FeSecosa rne F- Cuna [H]
S- Ilepememenue [M]

O — yroJ MeXIy BEKTOPOM
MIEPEMEIICHNUS U HATPABJICHUEM CHJIBI



PaboTa aBnsieTca ckanspHou
BENMNYNHOW

Pabdora MOXKeLOBITH

OTPHUATEIbHT | paBHaHﬁ [0JI0KUTEIbHA

Ec/in HanpaBJIeHHE Ecin HanpaBJ/ieHUE
CHJIBI U Haﬂpﬂkﬂ@ CHJIBI U Hanpjmlm/e—

ABMZKCHUS TEJIA ABHKEHUS TeJia

IIPOTHUBOIIOJJI0KHbI F%m ;5 g coBIIAdAIOT

msorcecmu



MowHocTb — 0603Ha4yaeTcs oyksou N

Mo1HOCTh — 3TO (hM3HYCSCKaAs BEIMYMHA, XapaKTePU3yIOIIas
CKOPOCThH PA0OTHI.

Mexanu4yeckasi MOIIIHOCTb — 3TO (PU3HYECKasl BEJIMUHNHA,
XapaKTEPU3YIOIIas CKOPOCTh MEXaHUYECKOW PAOOTHI.
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JHEePrusi XapakTepu3yeT
CIIOCOOHOCTH TeJIa
COBEPIIINTH PA0OTY.

CoBepuienue padoTbl HaJl TEJIOM
IIPUBOJNUT K U3MEHEHUIO €10 COCTOSIHHUS.




EcJiiu TeJ10 ¢cnnoco0HO coBepmiatb padoTy, TO rOBOPSIT,
YTO OHO 00J1a1aeT JHEPIrUeH.

2Heprus N o—

< T~

Kunernueckasi JHeprus Tejia paBHa IloTeHnuanbHas SHEPrusi — 570
BEJIMYMHA, 3aBUCAIIAs OT NOJIOKEHUS Tel,

U3MEHEHHE KOTOPOU IPU MEPEXOJIC
CHUCTEMBI U3 HAYAJILHOIO COCTOSIHUSA B
PaBHA U3MEHECHUIO KHHETUYECKOU KOHEYHOE PABHO PaGOTe BHYTPEHHNX
OHEPI'WH Teja, HE3aBUCUMO OT TPACKTOPUM  KOHCEPBATUBHBIX CHJI CHUCTEMBI, B3SITOM C

IIOJIOBHHE OT IPOU3BCACHUA MAaCCbl Ha

KBaJpaT ckopocTu. Paborta cuiibl

BIDKEHUSL 9TOTO TeJIa. IIPOTUBOIIOIOKHBIM 3HAKOM.
va I'me m —macca [kr] P = 2
U - CKOpocTh [M/c] p — MY

h- BrIcOTa [M]
g =9,8 m/c?




KuHeTn4yeckasn saHeprus

0 DHeprus, KOTOPOM TeJI0 00J1aaeT NPHU JABUKECHUH.
1 3aBMCHUT OT BbIOOPA CHCTEMbI OTYETA: €CJIH Ek=0, TO

U =0.
0 Bcerma Heorpumare/bHa.

—



[loTeHUManbHaa aHeprua

0 DHeprusi B3aMMOAEeHCTBHUSA TeJ WJIM YacTeH TeJia.

0 3aBUCHUT OT B3AaUMHOI0 PACIIOJIOKCHUS TeJI WU
BeJIMYUHbI YIIPYroun aepopMamum.

0 HyJjieBoM ypoBeHBb BHIOMPaETCHA NMPOU3BOJIbHO.




Teopema 00 M3MEHEHUN
KUHETUYECKOU IHEPIrun
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Teopema 00 M3MEHEHUN
KUHETUYECKOU IHEPIrun

H N

v vi

0 BeiBoa: Padora cuJii, NPpHJIOKEHHBIX K TeJly, paBHA
U3MECHCHHUI0 KHHETHYECKOHM IHEPIrUHU TeJia.




PaboTta cunbl TSXecTu,
noTeHLUManbHasg 3Heprus Tena.

0 I'eomeTpuYecKkuii cnocoo




Pa6oTa cuibl YNIPYrocTn

F..+FE
Tk. F, # const, Gepem F, = 2= : L
Ac Fyi 1 Fy2 oSe cosq FriS + Fy2S
2 2
_ (Fyl + FyZ)(xl — %)  _ —AEp




... cepaue 4yenopeka, nepekavynBasi KpoBb, 3a
OOHO COKpalleHune coBepluaet okono 1 [x

paboTbl. OTON padoTbl OyaeT AOCTAaTOYHO ANA
nogbema rupu maccom 10 kr Ha BbicoTy 1 cM.

... MOLLIHOCTb, pa3BMBaemMasi B3pOCHbIiM
4yernoBeKOM Mpu obbIYHOW Xo4bbe no poBHOWU
nopore paBHa 60-65 BT. Npun beicTpon xe
xoabbe yxe Tpebyetca mowHocTb 200 BT. [Ans
CPaBHEHMUS CKaXXeM, YTO MOLLHOCTb

anekTpoasuratensa gomMallHen KogpemMonku
100-200 BT, a msacopyoku - 500 BrT.



[Tfpumep peweHunna 3agay

3agaua Nv1.

CamoJieT 10 B3JieTa OBHXKETCH II0 IoJioce ¢
V=216 xm/a. Macca camoJiieta 30 T.

KakoBa sHeprusi camosiera?

AdaHo:
m=30T
v=216 KM/Y
Hautu:

E =7

Cu
=3*10% kr
=60 Mm/cC

CamoneT ABmxKeTcs 3Ha4ynT obnagaet
KWHETUYECKOW JHeprnen
2
m v 3 10*ke {60Mm/ )
= Ek =

2 2
=1,5 10* 36 10° =48 10° xc =48M/]xnc

Oteer: L =48M/bic

E, =



3agaua N° 2.

Camouter maccort 30 T mogHSUICS BepTHKAJILHO BBepPX HA
BbicoTy 10 kM. KakoBa sHeprust camoJiera?

[aHo: CHn CaMoreT NOAHSICS Ha BbICOTY, @ 3HAYUT
m=30 T —3%10% KT obnapaeT NnoTeHUnanbHON 3Heprnemn

g E, =m-g h=

h=10 Km =1-10%m

Haitu: B, =310"ke ﬂ 10*m =
E =? W

=310’ ZInc =3000M /I
OtBeTE; =3000M /e

N



SALAYA:

KaKyro MOLLHOCTb pas3BMBaeT CKyTep npu
PAaBHOMEPHOM [BWMXEHUU Ha NEPBOV
CKOpOCTU, paBHOW 3,6 KM/4, €C/in Yy Hero cunia
TArm 1 kH?

Aano: o] N=A/t N =1000H-1.m/c
V =3,6 km/u Imlc | A=F -S =1000Bm =1 xBm
F = 1000H | S=v -t
IxH N=F -y

N -7? Omeem: N=1000Bm

»



3agava:

Kaxkylo padoTy coBepuIacT TpakTop K-7UU npi TNICPEBOIKS rpY3a HA 12 KM, SC/H
cujia Tarw Jsurarens 60 kH?

Hano: Pewenue:

F=60kH 60000 H A=Fs

5= |2 kM 12000 | A=60000H« 12000 m

A = T20000000 Ix = 720 M]Tx
A-7 Omsem: 720 M]bx




